

接到冒充公司领导诈骗的报警,民警发现公司钱款并未受损——

巨款汇给骗子,财务制度“拦截”

晚报讯 133.5万元打入骗子账户,南通某半导体公司财务小许并没有意识到自己的操作是上了骗子的圈套。等到真正的公司法人代表打来电话,询问是否被骗,小许才恍然醒悟。25日中午,小许来到苏锡通园区公安分局江海派出所报案。幸运的是,因为公司的财务制度,骗子最终没能得逞。

25日上午,南通某半导体公司人 力部门小张收到了来自公司“法人代表”的邮件,称“为加强企业工作进度,能更快提升企业效率,建立了办公专用群”,小张按照邮件通知加入了该群,也同时邀请了财务小许入群。

群里的“法人代表”“董事”在为一个合同讨论得热火朝天。不一会儿,“法人代表”先让小许查询公司账户有多少可用资金,待会儿有工作安排,现在在开会不方便电话。小许不疑有他,很快查好了账户情况,并将公司账户存款截图发到群里。这时,群内的“董事”又回到刚刚聊的合同话题,称对方老总已经将133.5万元的合同款打入“法人代表”的个人账户。随后“法人代表”回复收到,并在群里把入账的截图发了出来。

会计按“老总”要求汇出49.8万元 民警果断出手挽回损失

晚报讯 24日,启东市公安局汇龙镇中心派出所一波操作“迅猛如虎”,及时从骗子手上追回49.8万元,为一家企业挽回了一大笔财产损失。

前不久,在汇龙镇城北一企业从事会计工作的顾女士收到公司“老总”的QQ好友申请,顾女士一看名字和头像跟群里的一模一样,便毫不犹豫地将“老总”添加为好友。“老总”以关心公司业务的口吻询问顾女士公司账户的情况,以博

一连串的“表演”眼花缭乱,“有图有真相”,小许觉得他们是正常工作交流,丝毫没察觉到这是一场精心设计的骗局。这时,“法人代表”提出这个合同有问题。他跟“董事”在群里探讨了很多细节,最后要求小许加急办理,先从公司账户上借款将133.5万元退回对方账户,待他开完会把款补回公司再平账。

接到指令,小许不敢怠慢,赶紧在财务转账系统中录入转账,并请求上级吴总加急授权。吴总回复知道了之后,小许感觉自己任务完成。

没过多久,公司法人代表打来电话,询问小许是否被骗,自己并没有指令转账。“我当时脑子都懵了,100多万都转出去了。”小许说,那时她才醒悟过来,之前群里的公司领导都是骗子冒充的。

接到报警后,南通市反诈中心工作人员紧急查询发现,犯罪嫌疑人提供的指定账户并没有该笔交易明细。原来,该公司的吴总此前接受过公安机关的反诈宣传,也严格履行公司的财务制度。虽然她当时没能立即联系上公司的法人代表,但并没有因为小许的催促而贸然授权同意转账。“财务转账要履行核对

程序,这是规矩,规矩不能坏。”吴总说,尽管133.5万元款项已从公司账户中转出,没有她的二级授权,交易尚未完成,钱还没有转入骗子的账户。

“正是他们在财务制度上的‘规矩’意识,让这笔钱没有落入骗子的腰包。”市反诈中心民警朱金华说,此类诈骗案件中,犯罪嫌疑人通过非法渠道获悉相关企业及其领导、财务人员的信息后,通过将作案用的QQ头像、昵称及其他资料进行伪装,让财务人员产生错误认知,以为对方就是自己的领导,从而按照要求进行转账汇款操作。“先设法取得企业其他部门工作人员的信任,由他们充当媒介邀请人群,迷惑性更强。”朱金华说,部分企业和单位在财务管理上存在的漏洞,财会审批制度未落实,仅凭负责人的网络指令就能让财会人员转账,骗子便有了可乘之机。

南通警方提醒,凡是遇到熟人通过互联网渠道以各种理由要求转账操作的,请一定提高防范意识,通过其他多种方式进行再确认,尤其是大额汇款,务必小心操作。特别是广大财会人员,收到任何转账指令,一定要当面或电话核实,并按财务规定呈报审批。

记者张亮 通讯员苏锦安 袁杰

**会计按“老总”要求汇出49.8万元
民警果断出手挽回损失**

取信任,还一本正经地建立了所谓的QQ工作群。

24日下午,顾女士收到“老总”的QQ信息,称公司因业务需要,让顾女士立即从公司账户转账49.8万元到指定账户中,信以为真的顾女士在未经核实的情况下,向“老总”提供的账户转去49.8万元。

随后顾女士打电话给老总,告知钱款已转,结果老总莫名其妙,表示压根儿不知道这回事,顾女士马上意识到自己跌进了骗子的坑,惊出一身冷汗。

顾女士慌忙赶到启东市公安局汇龙镇中心派出所寻求帮助,民警了解情况后,迅速与转账银行营业部取得联系。万幸的是,由于这笔大额钱款正巧卡在网银停办转账业务的时间点,当时还未转出,银行启用即时反应机制立即予以冻结。顾女士这才长舒一口气,连连感谢民警的果断出手,为她挽回了49.8万元的财产损失,并表示吸取教训,以后一定提高警惕,加强防范。

通讯员孙鼎 记者黄海

长江南通水域发现一头死亡江豚 渔政接报火速组织打捞,国内专家赴通协助处理

晚报讯 昨天下午,一头死亡江豚在长江南通水域被人发现。南通海事、南通渔政随后火速出动,组织现场打捞工作。当日傍晚,记者在现场了解到,来自中国水产科学研究院淡水渔业研究中心的专家已由无锡紧急赶往南通,协助处置后续工作。

在停泊于码头的“中国渔政32501”号渔政执法船上,市农业综合行政执法支队长江渔政大队大队长陈杜,指着绑扎在船舷一侧的死亡

江豚介绍,昨天16时40分,他们突然接到信息通报:一艘海事巡逻艇在开发区营船港长江水域,发现一头死亡江豚在江面上漂浮,鱼体已经鼓胀!他们立即和海事部门展开联合行动,约40分钟后找到江豚尸体。

据在场的渔政执法人员徐建国介绍,经初步检查,死亡江豚身长一米多,成年,尸体没有外伤痕迹,排除人为或船只螺旋桨伤害可能。记者在现场察看过程中,嗅到明显的腐败气味。

陈杜大队长还向记者透露,这是今年以来发现的首起江豚死亡事件;在不间断的执法巡查中,他们已多次在长江南通水域看到两头以上江豚成群结队在江面嬉戏的画面,这说明在相关职能部门的共同努力下,长江大保护取得实实在在的成效。

根据今年新修订的《国家重点保护野生动物名录》,作为“水中精灵”的长江江豚已由此前的二级升格为一级,其珍贵和濒危由此可见一斑。

记者周朝晖 实习生苏醒 孙侃

南通报业分类信息线上推送平台正式开通,南通日报微信、江海晚报微信、南通发布APP同步推出,百万粉丝平台加持,有效信息轻松获取!

南通报业通通帮邀您免费发布分类信息

应广大市民需求,招募体验官的活动继续进行。体验期内,分类信息免费发布,期满可享信息发布费独家优惠。帮帮热线:85118889



顺喜搬家
单位搬迁 设备搬运 搬钢琴 长途搬运
13773650825 华联北

满意
公司成立23年 专业搬家车辆8辆
本地实体 日夜:85112772

大众搬家
居民、企业搬迁
家具空调彩电拆装
13328090150
工农路555号东楼(开发区、原港闸区有分点)

鸿运婚介
诚实守信 无婚托婚介
创办十八年,数千对成功配婚,良好的社会口碑。
不满意,不付婚介费
小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上
征婚 85292569 QQ:1252832854
热线 13962983156 15851252008



登录请扫码



咨询请扫码

老人翻越栅栏腿部被刺穿 消防员迅速切杆救人

晚报讯 26日下午,崇川区一养老院附近有位八旬老人腿部被栅栏刺穿,情况十分紧急。南通消防救援支队易家桥消防救援站接警后,立即赶赴现场处置。

消防人员赶到现场后,发现老人被迫挂在栅栏上,腿部被贯穿卡在铁栅栏上端,血流不止,无法动弹。为防止在解救过程中造成二次伤害,消防人员先用灭火救援服裹住老人受伤的腿部,同时托住老人身体以减轻其疼痛,再将栅栏进行破拆。

经过10多分钟细心操作,老人被救下,但腿上还带着残留的栅栏铁杆。“没事了,没事了。”消防员对其进行初步包

扎,并派两个人随救护车进行看护。随后,其余人员赶往医院协助医护人员处理。到达医院后,消防员积极与医生沟通切割方案。大家用干净的布将老人的腿包裹起来,防止切割时的火花溅到老人的腿上。又经过10多分钟的处置,医务人员终于将剩余栅栏切断。医护人员进行下一步救治。

消防部门提醒:切勿随意翻越护栏,养老院内也应当加强对老人的看护措施,提醒老人不要随意去攀爬或者翻越栏杆。要时刻注意老人的人身安全,防止出现意外事故。

记者李慧 通讯员陈家波

汽车坠河老翁急救女司机 警方正为其申报见义勇为积极分子

晚报讯 “这位老人不简单,令人敬佩!”昨天上午,向记者介绍七旬老翁路遇险情,下河救人一事的通州区公安局东社派出所民警,在为老人点赞的同时,透露警方正为他申报见义勇为积极分子。

22日下午1时许,家住通州区东社镇杨港居的70岁老人刁进在家听到一声巨响,立即出门查看。他看到路上有一男一女躺在地上,一辆电动车倒在桥头旁;而一辆新能源汽车则冲下桥坠落河中,正在水中下沉。刁进看到,汽车驾驶室里还有一名女士!

救人要紧!刁进不顾年事已高,从邻居家借来一把钉耙,跳入河中救援。其时,电动汽车已沉没水中,车门受压无法打开;无

奈之下,刁进只得在河中央用钉耙猛敲车窗玻璃。数次尝试失败后,刁进又加大力气继续猛砸,车窗玻璃终被砸碎。

因无法看清水中状况,刁进只得将手伸入车内摸索寻人。在车内触碰到女驾驶员后,刁进一边保持身体在水中的平衡,一边紧紧抓住她并费力地将其从车窗处拉出。最后,在警方和热心路人帮助下,刁进将获救女驾驶员抱上岸。此时,120急救车也已赶到现场,陷入昏迷的女驾驶员立即被送到通州人民医院进行抢救。

由于施救及时,昏迷的女驾驶员经及时诊治已脱离了生命危险。记者周朝晖 通讯员陈国军

实习生苏醒 孙侃

更俗剧院

甄子丹、谢霆锋、秦岚主演《怒火·重案》

张子枫、吴磊、郝蕾主演《盛夏未来》

张涵予、袁泉、朱亚文主演《中国医生》

9月26日19:30——话剧《隔离》

10月15日19:30——越剧《明州女子尽封王》

10月16日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668